
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO
ATA DA 133ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO IFCE

Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14h31,
no Auditório da Reitoria do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do
Ceará (IFCE), realizou-se a 133ª Reunião Ordinária do Colégio de Dirigentes, em
formato presencial, sob a presidência do servidor Stênio Wagner, na condição de
substituto do Pró-Reitor de Administração e Planejamento, considerando a ausência
do Reitor, em viagem a Brasília por convocação do Ministro da Educação, bem como
do Reitor Substituto, em razão de férias.
O presidente justificou a ausência do Reitor e informou que, por esse motivo, alguns
pontos de pauta seriam retirados e apreciados oportunamente, com a presença do
dirigente máximo da Instituição. Na sequência, consultou os presentes acerca da
possibilidade de a leitura e aprovação da ata da reunião anterior serem postergadas
para o próximo encontro, o que foi aprovado por unanimidade.
Foram retirados de pauta os seguintes pontos:

Partiu IF e Observatório – PROEXT;
Regimento do Colégio de Dirigentes (Coldir) – PROAP;
Relatório da Comissão de Orçamento – PROAP.

Dando continuidade, passou-se ao ponto de pauta: Operacionalização do
Sistema E-CGU – Auditoria (AUDIN). Com a palavra, a servidora Milena Mendes
apresentou o Sistema E-CGU, relatando a ocorrência de demora ou, em alguns
casos, ausência de resposta às recomendações expedidas pela AUDIN/CGU por parte
de Diretores-Gerais. Destacou que tal situação pode decorrer de dificuldades na
operacionalização do sistema e informou que encaminhará formulário aos Diretores-
Gerais para levantamento de informações quanto às dificuldades enfrentadas.
A servidora orientou os gestores a monitorarem as recomendações no Sistema E-
CGU e, quando necessário, solicitarem dilação de prazo diretamente na plataforma.
Ressaltou que as respostas não devem ser encaminhadas via SEI, mas
exclusivamente pelo Sistema E-CGU.
O Diretor Mário Wedney manifestou dificuldades de acesso às recomendações pelo
sistema, informando que apenas conseguia visualizá-las por meio de link
encaminhado por e-mail, destacando, ainda, a ausência de notificação automática
quanto ao vencimento de prazos.
O Diretor Clemilton também relatou que os e-mails automáticos do sistema não
apresentam clareza suficiente quanto ao teor das notificações, o que, aliado ao
elevado número de sistemas institucionais utilizados, dificulta o acompanhamento
adequado.
Em resposta, Milena Mendes esclareceu que a parametrização do Sistema E-CGU é
de competência da CGU, comprometendo-se a encaminhar as ponderações
apresentadas pelos Diretores-Gerais ao órgão responsável. Sugeriu, como medida
de controle interno, que os gestores baixem relatórios em planilha ou PDF para
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acompanhamento próprio dos prazos.
Informou, ainda, que anteriormente os Diretores de Ensino possuíam acesso ao
sistema, mas que, atualmente, o acesso está restrito aos Diretores-Gerais. Colocada
em discussão a possibilidade de cada campus indicar mais um servidor para acesso
ao sistema, a proposta foi aprovada por unanimidade. Milena também se dispôs a
realizar capacitações sobre o uso da plataforma, com concordância dos presentes.
Orientou, por fim, que os campi formalizem, via SEI, termo de compromisso para
inclusão de novo membro com acesso ao sistema.
Na sequência, passou-se ao segundo ponto de pauta: Programa Pé-de-Meia –
PROEN, apresentado pela servidora Joyce, que trouxe informações acerca dos
prazos de frequência do Programa Pé-de-Meia, esclarecendo que o prazo
inicialmente fixado até 5 de dezembro foi prorrogado até 9 de janeiro, em razão de
alguns campi não terem realizado os devidos registros.
Dando prosseguimento, o Diretor Clemilton apresentou o Relatório da Comissão
sobre os Cursos Técnicos Integrados, instituída para realizar estudos acerca da
criação de cursos técnicos integrados no IFCE. Expôs a metodologia adotada, bem
como o panorama de evolução da oferta de matrículas e ocupação de vagas nos
campi analisados. O referido relatório, além do panorama de evolução, trouxe
recomendações por campus e recomendações gerais da Comissão. Dentre as
recomendações gerais, destacam-se:

Implantar cursos técnicos integrados nos campi analisados, conforme
cronogramas específicos apresentados;
Reforçar os quadros docente e técnico-administrativo, com prioridade às áreas
da formação geral e laboratorial;
Realizar adequações e ampliações estruturais, incluindo laboratórios de
ciências, informática e espaços de convivência;
Garantir a elaboração, revisão e aprovação dos Projetos Pedagógicos de Curso
(PPCs) nos prazos estabelecidos;
Assegurar investimentos contínuos em infraestrutura, assistência estudantil e
recursos pedagógicos;
Implementar mecanismos de monitoramento da implantação dos cursos, com
relatórios semestrais das comissões locais;
Promover articulação permanente entre ensino, pesquisa e extensão,
fortalecendo a verticalização da formação profissional.

Com a palavra, o Diretor Siqueira parabenizou a Comissão pelo trabalho
desenvolvido e observou que a Resolução nº 100 prevê dispositivo autorizando a
exclusão de cursos técnicos, mas não contempla norma semelhante para cursos
superiores, destacando a necessidade de regulamentação específica para subsidiar
decisões dos campi. Ressaltou, ainda, a necessidade de criação de PPCs
padronizados.
O Diretor Alexandre Praxedes destacou a importância da definição de carga horária
propedêutica única para o IFCE, bem como a criação de núcleos para as áreas
técnicas.
A Diretora Michele informou que, quanto à implantação de cursos integrados, o
Campus Umirim adotará os novos PPCs aprovados pelo CONSUP. O Diretor Diógenes
complementou, defendendo a padronização institucional dos PPCs e sugerindo a
elaboração de um PPC modelo ou banco institucional de PPCs.
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A Diretora Lívia questionou acerca da tipologia dos campi e eventual alteração
decorrente da implantação dos cursos integrados. O Diretor Marcel informou que há
expectativa quanto à publicação de novo normativos pelo MEC, que deverá
estabelecer critérios para eventual mudança de tipologia.
Nos encaminhamentos finais, o Diretor Jarbas ressaltou a importância do fardamento
como item de segurança estudantil e destacou a necessidade de ampliação da
estrutura de bibliotecas, informando que o Campus Caucaia ofertará o quinto curso
técnico integrado sem possuir estrutura adequada de biblioteca.
Por fim, o Diretor Heber propôs a realização de reunião temática do Colégio de
Dirigentes, voltada exclusivamente à discussão dos cursos técnicos integrados,
sugerindo que a formalização seja conduzida pela DAE, PROEN e PROAP. A proposta
foi acolhida por unanimidade.
Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e
encerrou a reunião às 16h19, da qual, para constar, lavra-se a presente ata, que,
após lida e aprovada, será assinada pelos presentes.
 
Andrhea Carneiro Mendes
Secretária dos Conselhos Substituta
 
Stênio Wagner Pereira de Queiroz
Pró-reitor de Administração Substituto
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